Objekt: Apothekenflasche "Sal Carolin.

fact." (Sal Carolinum factitium,

künstliches Karlsbader

Srudelsalz)

Museum: Heimatmuseum Dohna

Am Markt 2 01809 Dohna +49 (0) 3529 563634

stadtmuseum@stadt-dohna.de

Sammlung: Dohnaer Apotheke

Inventarnummer: III 1263.1-2

Beschreibung

Die zylindrische Apothekenflasche aus braunem Glas hat eine runde flache Schulter und einen kurzen Hals, in dem ein Schliffstopfen mit flach gewölben Abschluss sitzt. Das Glas trägt die schwarze Aufschrift auf weißem Grund "Sal Carolin.fact." (Sal Carolinum factitium).

Sal Carolinum factitium ist ein künstliches, dem natürlichen Karlsbader Sprudelsalz nachgebildetes laxierendes Salzgemisch aus Kalium- u. Natriumsulfat.

Grunddaten

Material/Technik: Braunes Glas

Maße: H. 21,0 cm, Dm. max. 11,0 cm

Ereignisse

Hergestellt wann 1880-1930

wer

WO

Schlagworte

- Apotheke
- Apothekengefäß
- Apothekerflasche
- Apothekerglas
- Arzneiflasche

• Glasflasche